

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS.

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

A gabona uzsorásai.

A folyó év első fele oly bő terméssel és ennek kapcsán oly gazdasági fellendüléssel kecsegtetett bennünket és kecsegtette főleg a gazdaosztályt, hogy szinte nem is mertünk hinni benne. Egészen bizonyos, hogy évtizedek óta a magyar föld oly dusan szemes termékekben nem jutalmazta a gazda fáradságát, mint az idén. Nemcsak a mennyiség, hanem a minőség is meghaladta a várakozásokat. Azután következett az ellenhatás: a jégverések, a hallatlan hosszú nyár, nehezen elviselhető szárazság, a kapásnövények tönkrementése, az éretlenül lehulló gyümölcsstermés, vele a gazda reményeinek elsorvadása, majd mint utolsó, de tán legsúlyosabb a kivitettek, főleg politikai okokból való megnehezítése.

A várt és remélt fellendülés elmarad. A gazda szomorúan nézi felhalmozott készleteit, amelyeket nem tud értékesíteni úgy, hogy a termelési költségeken felül még haszna is maradna. Ott állunk, hogy Magyarországnak legkiterjedtebb, legtöbb ipartápláló, tehát leglényegesebb foglalkozási ága deficites esztendő elé néz. A nemzet pedig sportol, nyaral, olvas Nobiléről végtelen cikkeket, lakomáz, de a bajokkal csak kevesen törődnek. Pedig, ha a gazda körültekint és segítséget, kilábalást keres, az utakat jobbra, balra elzárva találja. Drága, legtöbb esetben el nem is érhető az a hitel, amelyre rászorul. A megakadt, vagy lassan fejlődő takarékoság nem bírja pótolni a háború és Károlyi Mihályék által elpredált megtakarításokat. A külföldi eladósodás szabadságunknak elvesztését, függőséget jelent. Fenyegető jelek ezek akkor, amikor nehezen elért önállóságunknak megőrzéséről lenne szó. De még mindez nem elég.

A nyomoruság megszüli azokat az alakulatokat és vállalkozásokat, amelyek pillanatnyi könnyebbséget ígérve, a haladásnak és emelkedésnek gyökereit vágják el. A fa lombjai még zöldülhetnek, a gyümölcs még érhetik

a fán, amikor a gyökerek elpusztulása már folyamatban van.

A kényszerűség által hajtva, más menekülést nem találva, gazdáink nem csekély része lelketlen szipolyozók és uzsorások kezébe kerül. Ezek még ősszel megelőlegezték az alig elvetett magnak várható termését, adván 8-10 pengővel kevesebbet métermázsánként annál, amit a jogos ár kitesz. Ezt kellett konstatálnunk az év tavaszán hazánkban egyes dunántúli, főleg pedig a Tiszántúl fekvő vármegyékben, Hajduban és Békésben. E bajokhoz most egy újabb, igen súlyos csatlakozik.

A gazdák ugyanis csüggedő reménnyel, de mégis várják, hogy a szemes-termények ára reájuk nézve előnyösebben fog alakulni. Hacsak nem feltétlenül el kell adni buzájukat, várnak vele. Pénzre azonban szükség van s csak egy lehetőség kínálkozik. A nagymalmok az idén kisebb mértékben, vagy egyáltalában nem foglalkoznak az előlegadással, a buza tárolásával. Erre csak kisebb kereskedők hajlandók, akiknek ez az üzlete nagy arányokban fel is lendült. A gazda mohón kap a kéz után, mely állítólag őt meg fogja menteni. Így lehetséges azután, hogy többnyire vagyontalan és bizony nem igen megbízható falusi spekulánsok 50-100 vagon buzát is átvesznek a gazdától, azt közraktárakban helyezve el, előleget kapnak, ebből aztán üzleteiket kitágíthatják. Ez nem is marad el. Ha azonban, ami nem ritka eset, a forgó-tőke elvész, a spekuláció rosszul üt be, következik a fizetéseketelenség és a gazdák vagyonának elharcsolása.

Az a veszedelem fenyeget bennünket, hogy ezek a manipulációk terjedelmében még inkább nyerni fognak és így mind több-több gazda lesz kitéve súlyos csapásoknak. A külföldi államokban felismerve a mezőgazdák súlyos helyzetét, nemcsak a bankok, hanem maga az állam kormánya is segítségükre siet. Nálunk sem hiányzik ebben a tekintetben a kormányköröknek jóakarata. Ép ezért csodálatos,

hogy a felvetett kérdés kellő méltánylást nem talált és sem a közgazdasági egyesületek, sem a mezőgazdasági kamarák nem foglalkoztak tudomásunk szerint azzal a nagyon is égető kérdéssel úgy, amint az helyén való lett volna.

Az első, ami nézetünk szerint megteendő, ezen üzérkedőknek ellenőrzés alá helyezése. Ez nem is olyan nehéz és eme vállalatok révén, amelyeknél a szemes-termékek beraktározása történik és amelyekből a falusi uzsorás pénzhez jut, könnyű volna ezen üzletek terjedelméről megbízható képet kapni.

Az intézkedés nagyon szükséges és mindazok a körök, amelyek a magyar gazdasági politika irányításáért felelősek, kell, hogy érezzék, milyen nemzeti kárt okoznak, ha kötelességüket elhanyagolják. A második feladat, hogy a gazdákat felvilágosítsuk, mi minden áll kockán. Tavaly is Szombathelyen, mely város ma annyira örül kiállításának, számos hiszékeny gazda szenvedett így érzékeny károkat. Talán az ottani tanulságok elrettentő példa lennének, ha ugyan akadna valaki, aki érdemesnek tartaná mindazt, ami történt, nyilvánosságra hozni. Hiába az áldás, ha rövidlátóan bánunk vele, hiába a kiállítások ragyogó szónoklatai és gazda lakomái, ha nem tudjuk megmenteni nemzeti gazdaságunk gyökereit azoktól az élősdiéktől, melyek nem vetnek, nem izzadnak, de az aratást maguknak követelik.

Megállapították a gazdasági minisztérium hatáskörét.

Az újonnan felállított gazdasági minisztérium hatáskörét a múlt hét elején tartott minisztertanács pontosan megállapította. E szerint az új miniszter főfeladata lesz, hogy állandóan tanulmányozza a közgazdasági élet összes jelenségeit, még pedig elsősorban a termelést, másodsorban pedig a termelt cikkek belföldi és külföldi forgalmának alakulását. Megfigyelései alapján dolgozza ki a miniszter egységes gazdasági programját. Terveket készíthet az agrártermelés és értékesítés kérdésében is, különösen, ha azok jelentősebb állami áldozatokat igényelnek és így a földművelésügyi miniszter tulajdonképeni hatáskörét túllépi.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Az iskolaév kezdetével

Csupa gond ilyenkor minden szülő. El kell küldeni a gyerekeket — talán idegen városba, intézetbe — nem öröközhetik már állandóan fölöttük az édesanya szeme. Ki tudja milyen betegséget szed össze az iskolában a gyerek?

Sok gondot levelez a szülők lelkéről a **Salan**, ez a kitűnő házszer, amelynek rendszeres használata erős és hatásos védelem a fertőzés veszélye ellen és így megóvjaa a gyermekek egészségét. Fertőtlenítő ereje és nagyszerű hatása sok betegség megelőzésében indokolja ezt a tanácsot:

AHOL ISKOLASGYEREK VAN, OTT LEGYEN EGY ÜVEG **salan IS.**

Beható vizsgálat alá kelt vennie az ipari termelést és részletes tervet kidolgoznia — a kereskedelmi miniszterrel egyetértően — az iparfejlesztésének irányáról, tekintettel arra, hogy az ipar az egész világon átorganizálás előtt áll.

Mélyrehatóan kell foglalkozni a közgazdasági miniszternek a kereskedelem helyzetével is és elősegítenie annak a megváltozott világgazdasági helyzetbe való bekapcsolódását. Feladata még a külkereskedelmi mérleg állandó figyelemmel kísérése és oly javaslatok megtétele, amelyek alkalmasok a külkereskedelmi passzívum csökkentésére. A vámkor gazdasági hatásának a megállapítása szintén az új minisztérium hatáskörébe fog tartozni és ezzel kapcsolatban a vámpolitika irányítása, a külkereskedelmi szerződések előkészítése, a hitelkérdések és beruházások ügye. Végül irányító szerepe lesz a közgazdasági miniszternek az állam és a kartelek viszonyának átalakításában is.

A közgazdasági minisztérium kifejezetten tárca nélküli lesz és igen kevészámú tisztviselőt, főképen gazdasági szakértőket, fog foglalkoztatni.

A gyógyfürdő szerződés kiegészítésére utasította a pénzügyminisztérium Hajdusoboszló városát. A Gyógyfürdő Rt. intézkedései szálloda és téli gyógyfürdő létesítésére.

Nagy meglepetést kellett városunkban, hogy a hajdusoboszlói gyógyfürdő ügyében a pénzügyminisztérium leiratot küldött Hajdúvármegyéhez, melyben felhívja a vármegye alispánját arra, hogy Hajdusoboszló városát utasítsa a „gyógyfürdő szerződés” újbóli letárgyalására. A pénzügyminisztérium ugyanis a szerződést a megkötött formában nem hagyta jóvá, hanem a szerződés kiegészítésére utasította a várost. Együttal komoly mérlegelés tárgyát ajánlotta, hogy mivel a gyógyviz felfakadásával csodálatos, nagy javak nyíltak meg a város előtt, amelyekről nem ajánlatos neki elátnia, amint a nyári strandfürdő nagy forgalma is mutatta, esetleg a város kellő hitelművelettel a fürdőt saját kezelésben is létesíthetné.

Jogot adott a szerződés felülvizsgálására a miniszternek az a tény, hogy a pénzügyminisztérium engedte át az olajkutatások során felfakadt forrást 100 éves használatra a városnak s az átengedési szerződés 12 pontja értelmében, harmadik személyre való átengedéshez az állam hozzájárulása szükséges. A pénzügyminisztérium a megkötött szerződésben nem látja garanciálisan biztosítottak a kincstár haszonrészeseését a gyógyviz és a gyógyvíz használata után s megkivánná, hogy az ellenőrzés gyakorlása végett a fürdő igazgatóságában két, de legalább egy küldöttje helyet foglaljon. Kevésnek tartja a pénzügyminisztérium a város 4 százalékos tiszta haszonrészeseését is, mely legalább száz mázsa buza kell, hogy legyen.

A szerződés kiegészítésére vonatkozó tárgyalások már a következő napokban megindulnak.

A hajdusoboszlói hőforrás bérleti gyógyfürdő részvénytársaságnak — mint ismeretes —

ez év végére egy szállodát és téli gyógyfürdő épületet kell felépíteni. Ezekre a nagyszabású építkezésekre a gyógyfürdő részvénytársaság tervpályázatot hirdetett, amelynek határideje ez év szeptember elejére volt megállapítva. A tervpályázaton Matyók, Smith, Sajó, Quittner, Hribari, Ligeti, Vojtko, Gulyás és Csörgő építésszek adtak be pályamunkákat. Ezeket a beérkezett pályamunkákat dr. Dalmady Zoltán miniszteri tanácsos, Kovács Gyula műszaki tanácsos és Erdődi Lajos építészből alakult bizottság felülbírálta és azt az igazgatóság ülése elé terjesztette. A részvénytársaság igazgatósága Baltazar Dezső püspök elnökle alatt foglalkozott a bírálóbizottság javaslatával és kimondta, hogy a tervpályázat eredménytelen. Megbizta azonban a fürdő részvénytársaság intézőbizottságát, hogy kezdjen tárgyalást Vojtko és Sajó építésszekkel, mint alkalmasabbnak találta. Most a nevezettek új tervpályázatot dolgoznak ki és kettőjük tervéből fogja kiválasztani a fürdő részvénytársaság a 30—40 szobás szállodának s a fedett, téli gyógyfürdőnek a tervét.

Hir szerint a tervekkel még e hó folyamán elkészülnek, úgy hogy a téli fedett gyógyfürdő, mint a szálló, 1929. évi májusra rendezettségüknek átadhatók lesznek.

A Gazdasági Bank
Részvénytársaság Hajdusoboszlón

hosszulejáratu 35 éves törlesztéses kölcsönöket

7 1/2 % évi kamatozás mellett

bonyolítja le, a legelőnyösebb feltételek mellett.

A kölcsönök lebonyolítása **8 nap alatt történik.**

Értekezni lehet a hivatalos órák alatt.

IGAZGATÓSÁG.

H I R E K.

— A református templombau ma délelőtt Békéty Lajos lelkész prédikál.

— Hajdúvármegye törvényhatósága szeptember hó 27-én tartja dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökle alatt őszi rendes közgyűlést Debrecenben a vármegyei székház dísztermében. A vármegyei közgyűlés tárgysorozatán sok igen nagy érdekű tárgy fog szerepelni.

— Beszámoló Hajdusoboszlón. Barabás Samu országgyűlési képviselő e hó végén, de legkésőbb október hó első vasárnapján a kerület székhelyén beszámolót tart. Természetesen nyilatkozni fog a gyógyfürdő ügyéről is.

— Uj hivatalfőnök. A Jurikovszky József állampénztári igazgatóvá és Beretyó-ujfaluba történt áthelyezéseivel megüresedett hajdusoboszlói m. kir. adóhivatali vezető-tisztviselői állásra a pénzügyminiszter Konyári Ödön gödöllői m. kir. állampénztári tanácsost nevezte ki Konyári Ödön állását már elfoglalta.

— Álhírek Barabás Samu orsz. gyűl. képviselő ellen. A következő sorok közlésére kértünk fel: „Egyik debreceni és több budapesti napilapban olyan célzatos és hazug közlemények láttak napvilágot, amely szerint Hajdusoboszlón mozgalom indult volna meg a város legtekintélyesebb polgárának irányításával Barabás Samu orsz. gyűl. képviselőnk lemondatására s a kerület ily módon megüresedő mandátumának a most kinevezett pénzügyminiszter ur részére leendő felajánlására. A hajdusoboszlói egységes kiscgazda, polgári és földműves párt intézőbizottságának és a párt összes tagjainak nevében a leghatározottabban kijelentem, hogy ez az egész híresztelés légből kapott, minden valószínűséget és komoly tény nélkülöző koholmány, melyet egyesek azért találtak ki, hogy a kevésbbé tájékozott választó közönséget félrevezessék s ily módon könnyű népszerűségnek tegyenek szert. Azt hiszem, hogy ez az eljárás további magyarázatra nem szorul. Hajdusoboszló, 1928. szept. 15-én. Dr. P. Pap Ernő ügyvéd, az egységes kiscgazdapárt ügyvezető elnöke.”

— A református presbitérium szept. 9-én délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Malatinszky József főgondnok elnökle alatt népes presbitéri gyűlést tartott. A presbitérium elhatározta, hogy a központi fiu- és a Böszörményi-féle leányiskola részére új kuttakat furat. Az 1928. évi I. félévi zárszámadást presbitérium jóvá hagyta. A szept. 18-diki egyházmegyei közgyűlésre képviselőkkül kiküldötte dr. Malatinszky József főgondnokot és Hercegh Bálint presbitert. A templomi fűtésre szükséges összeget a presbitérium az egyháztalpra aránylagos kivetéssel fogja biztosítani. A Vajdazugban felállítandó ref. tanyai iskolát már a folyó évben átveszi és gondoztatja a presbitérium, ha a város megfelelő helyiséget bérel az iskola és tanítói lakás részére egy évre; jövő évben pedig kész lesz az új iskola. Ez iskolán kívül még két tanyai iskola fog épülni az elkövetkező esztendőekben és pedig egy az Aranysegen, egy a földesi utfélen.

— A református iskolaszék szept. 13-án Békéty Lajos lelkész elnökle alatt ülést tartott. Iskolaszék tudomásul vette a vajdazugi ref. elemi népiskola létesítéséről szóló presbitériumi határozatot, majd tantesztület javaslatát tárgyalta s vette tudomásul. Elnök bejelentését, hogy a tavasszal tartott népkolai ének- és tornaversenyre a vallás- és közoktatásügyi miniszter 300 pengőt utalt ki, örömmel vette tudomásul.

— Hadirokkantak felülvizsgálata. A népjóléti miniszter elrendelte, hogy a hadirokkantak október 15-én és november 30-dika között felülvizsgálat alá jöjjenek. A felülvizsgálaton azok is kötelesek megjelenni, akik jutalékot nem kaptak, de ez irányban kérelmet nyújtottak be a minisztériumhoz.

— Csatornáztatja a város a belső Kösély-medert. Hajdusoboszló város képviselőtestülete közegészségi és városfejlesztési szempontból rendkívüli fontosságú határozatot hozott szept. 8-án tartott közgyűlésében. Kimondta, hogy a városon keresztül vonuló és évszázadokon keresztül gyilkoló büzt és betegséget terjesztő belső Kösély-medert szabályoztatja a kulturmérnökség által elkészített tervek szerint 41,700 pengő költséggel. A vízszivattyú-gépezet a város északnyugati oldalán a Csepüs és vénkerti átvágásoknál lesz felállítva.

— Pethes Dezső színtársulatának művészi gárdáját nem lankadó lelkesedéssel és áldozatkészséggel támogatja városunk közönsége. Minden dicsőretrre érdemes ez a kiváló színtársulat. Igazi lelki, szellemi élvezet e kiváló társulat művészetében gyönyörködni.

— A tengeri törés városunk határában általánosságban kezdetét vette. Termés kilátások a lehető leggyengébbek, minőség selejtsek.

— Hortobágyi második állatvásárért folyamodott Debrecen sz. kir. város tanácsa. Ez új vásár, ha a kereskedelemügyi miniszter engedély ad reá, mindenkor az őszi hónapokban tartatnék.

— Eladó adoménus új ház, melyben van két szoba, előszoba s konyha és gazdasági épületek az udvarban (I. tized 153. sz.) Értekezni lehet: Székely Ferenc tulajdonosnál.

— Nyilatkozat. hogy némelyek nem kor egy állítólag, lési képviselő ur megindítóul nevezett jelentjük, hogy mi remülködésre sem nem biztunk, se Aki ennek ellenében gesen hazudik. Meg hogy ilyen mozgalom és ha lenne, támog számíthatna. Hajd Dr. Békésy Jenő Bodnár Péter g

— A választások új bejelentés. A gyűlés alá eső élet-jelentésére megállapítás tárgyában. A bejelentéseket bármely okból az mulasztották a határidő ez évi taknak saját érde most említtet hat

— Anyakönyvi Karika Lajos és és Ö. Nagy Er Szabó Anna, T Házaságok kö Ida, Kaszás Ist dor Gábor és Malatinszky Róza roly 61 éves, Lajos 6 hónapos, Zsófia 39 éves, zsár Zsuzsánna Varga Erzsébet 5 leány.

— A városi szére szept. 2-án kör vezetősége Kovács Mihály adományozott, házi gondozottak

— Kiadó lakószám alatt kült szoba, konvha lakás azonnali bé lehet: Nagy Ern

— Kiadó Gyuláné házban alatt egy üzlet megfelel kiadó. Felakasz Nagy Sándor a birtokán egy és mire észreveh kódó hajnalban szélhez közel fény egy kiugró vastag Az uton haladó lecsúngó holttest lieket, akik azán gálat adatai szat valószerűleg gy lett öngyilkos. Tég ség az engedélyt

— Diplom világa“ szenzáci „UJSÁG“-ban.

— Kiadó villanyvilágítás (ártézi) ivóvízzel egy speiz és egy szomszédságban, zéssel IV. t. 231.

— Mutasi megmondom, számában egy amelyben újabb tásait október szereshetik be árán sikerült a olvasóink részre kedvezményt kevés készletet ha ez a nem nájja. Közben elönye is megv pengőt két havi páratlanul kedvünk hívjuk olvasónk

Áldás a háznál
 az egész világon szabadalmazott
Autó-Siphon üveg
Ne késsen ön sem
 azt saját érdekében mielőbb beszerezni,
 mert egy perc alatti háznál, tanyán
 mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szikvizet készíthet!
Mindenhinek kedves alkalmi ajándék!
Olcsóbb mint a gyárilag
 készített szikviz.
Hygienikus! Könnyen kezelhető!
 Egyszeri látásra bárki
 készíthet szódavizet! Rendkívül gazdasá-
 gos és nem kell többé idegen kézen
 forgó üvegeket használni, ami egész-
 ségi szempontból — különösen járvány
 idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:
Faller János
 „JUSTITIA” gyógyszerárúháza Rákóczi-ut.

Nagyérdemű vásárló közönség!

A Hangya Központtal történt megál-
 lapodásunk folytán abban a szerencsés hely-
 zetben vagyunk, hogy

cukrot, kávé, rizskását, só, mindenféle vasárakat, rudvasakat, Szeged- és Cegléd-vidéki borokat waggontételeiben szerzünk be.

Ezen kedvező helyzet következtében mindennemű **fűszer- és vasárakat**, valamint **borainkat** az eddigi árainknál lényegesen olcsóbban tudjuk a fogyasztó közönség rendelkezésére bocsájtani. Saját érdekében kérünk azért minden szövetkezeti tagtársunkat és vásárlónkat, hogy Szövetkezetünket bevásárlás végett felkeresni sziveskedjék és biztosítunk mindenkit a **legpontosabb, legelőzékenyebb és legolcsóbb kiszolgálásról.**

Tisztelettel felkérjük még az igen tisztelt tagtársakat, hogy a pengő értékű részvényeit a Szövetkezet iroda-helyiségében bemutatni sziveskedjék és a reá eső osztalékot azonnal kifizetjük.

Palackozott fajborokat, ásványvizeket igen olcsón árulunk!

Lényeges árszabályítás vasárunknál!

Nelátlan feimerülő panaszokat azonnal orvosunk!

Hajduszoboszlói Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet.

A Hajdumegyei Takarékpénztár
 tisztelettel közli, hogy megkezdte a **törlesztéses KÖLCSÖNÖK**

folyósítását **évi 7 1/2%** kamat alapján 35 éves törlesztési tartammal, mely kölcsönök kártérítési díj nélkül bármikor visszafizethetők.
 A kölcsönök minden levonás nélkül 100%-os árfolyamon folyósítatnak.
 A kölcsön bekebelezése illetékmentes.
 Mindennemű felvilágosításokat készségesen nyújt az intézet a hivatalos órák alatt.

— **ÜVEGFALAK**, melyek verandának igen alkalmasak, teljesen jó állapotban utányosan eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szenzációs kedvezmény a Független Hajduság előfizetőinek!

66.- pengő bolti áru könyvet
 a magyar irodalom legkiválóbb termékeit

33.- pengőért

kaphatja meg a „Független Hajduság” minden olvasója

1928 október 15-ig.

Vegye igénybe ezt a páratlanul álló irodalmi kedvezményt és ha lapunkra való hivatkozással beküld

11.- pengőt

a „NAPKELET” kiadóhivatalához, Budapest, I., Döbrentei-utca 12. és kötelezettséget vállal, hogy a hátralékos 22 pengőt két egyforma havi részletben kifizeti, akkor bérmentve postán azonnal megkapja: 1. a

Napkelet Lexikona

című munkát, az utóbbi évtized legtökéletesebb, legszebb és legértékesebb alkotását 2 díszes vászonkötésbe kötve, aranynyomással, 1500 oldal, 600 rajz és műmelléklettel, csodaszép nyomdai kiállításban, azonkívül 2. választhat alantí nagy irodalmi értékkel bíró könyvek közül

nyolc kötetet ingyen

- Assisi Szent Ferenc kis virágai: Fordította: Tormay Cecile. (208 oldal.)
- Gróf Bethlen Margit: A boldog sziget istene és egyéb elbeszélések. (122 oldal.)
- Boldog Margit legendája. Átirta és tájékoztatóval ellátta: Baross Gyula. (188 old.)
- Hekler Antal: Leonardo de Vinci. 34 műmelléklettel. (196 oldal.)
- Komáromi János: Zúg a fenyves. Regény. (168 oldal.)
- Magyar Anonymus: Béla király jegyzőjének könyve a magyarok cselekedeteiről. Fordította: Pais Dezső. (152 oldal.)
- Mohács Magyarországa. Báró Burgio pápai követ jelentései a mohácsi vészről. Bartoniek Emma fordítása. (164 oldal.)
- Condívi: Michelangelo élete. Gróf Zichy Rafaelné fordítása. (164 oldal.)
- Mussolini válogatott beszédei. 1922—1925. Fordította: Gróf Zichy Rafaelné. (120 oldal.)
- Oláh György: Görögültz. Regény. (178 old.)
- Remenyik Sándor: Atlantisz harangoz. Versek. (84 oldal.)
- Iff. Somssich Andor: Liszt Ferenc élete. (480 oldal.)
- Szabó Mária: Felfelé. Regény. (116 oldal.)
- Szekfü Gyula: Történelmi-politikai tanulmányok. (144 oldal.)
- Tormay Cecile: Megállt az óra. Novellák. (132 oldal.)

A készlet már csekély, ezért még ma töltse ki ezt a szelvényt és küldje be a NAPKELET kiadóhivatalához Budapest, I., Döbrentei-u 12

MEGRENDELÉS: Ezzel megrendelem a Napkelet kiadóhivatalától, Budapest, I., Döbrentei-utca 12. a Napkelet Lexikonát harminchérom pengő vételárért és kérem a csatolt jegyzéken feltüntetett nyolc kötet könyvet díjlanul a Lexikonnal együtt bérmentve megküldeni. Egyidejűleg postautalványon küldök 11 pengőt, míg a fennmaradó huszonkettő pengő összegeget két egyforma havi részletben és pedig 1928 okt. 15-én és nov. 15-én külön csekkalapon tartozom beküldeni. Az eladó fenntartja magának ezen rendelés elfogadását, valamint a szállított könyvek tulajdonjogát a vételár kifizetéséig. Olvasható írást kérünk.

A rendelő neve:

Foglalóköz.:

Lakása (pontos cím):

Eladó házassudvar a főtér közelében.

I. tized Luther-utca 167. sz. 3 szoba, előszoba, konyha, spejzből álló, villanyvilágításai ellátott modern lakás 350 négyzetgölgö telekkel és melléképülettel együtt eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál, Nagy Ferenc férfisزابó főtéri üzletében

A m. kir. állami rendőrség hajduszoboszlói kapitánysága. 5346—1928. Köz. szám.

Felhívás a gépjárművezetőkhez.

A m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter 74.130—1928. K. M. XIII. számú rendeletével a gépjárművezetők rendőrségi igazoltatásának megkönnyítése és az igazoltatás hosszadalmasságából származó forgalmi zavarok elkerülése végett elrendelte, hogy a hatóságok a gépjárművezetői igazolványokkal együtt egy 8 cm. széles és 11.8 cm. magas és az igazolvány tulajdonos személyi adatainak, valamint forgalmi rendszámának beírására fenntartott rovatokkal ellátott kellő számú betétlapot szolgáltatassanak ki.

A vezetők kötelesek ezeknek a betétlapoknak legalább 3 kellően kiállított példányát az igazolvány belsejében elhelyezve állandóan magukkal hordani és igazoltatás esetén annak egyik példányát a rendőrhatósági közb. közegnek átadni.

Az a gépjárművezető, aki az előbbi bekezdésben előírt e rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el és 200 pengőig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

A rendeletnek megfelelő betétlapok a hajduszoboszlói rendőrkapitánysághoz megérkeztek, azok kiadása folyamatban van.

Felhívja a rendőrkapitányság az érdekeltektől gépjárművezetőket, hogy a rendőrkapitányságnál (1. számú helyiség) a betétlapok átvétele végett a hivatalos órák alatt sürgősen jelentkezzenek.

Hajduszoboszló, 1928. szeptember 7.
Vass
 rendőrkapitány,
 a kapitányság vezetője.

4137—1928. kig.

Hirdetmény.

A kukoricamoly elleni védekezés céljából kiadott magas miniszteri rendelet alapján elrendelem, hogy a kukoricaszárat, cirokkóró szárát mindenki, ugy tulajdonos, mint bérlő, valamint részesmunkás, köteles közvetlen a föld színe felett szárcsonk visszahagyása nélkül levágni.

Aki ennek eleget nem tesz, a törvény értelmé szerint 400, azaz négyszáz pengőig terjedhető pénzbírsággal sújtatik.

Hajduszoboszló, 1928. szept. hó 8-án.
Dr. Erdős, polgármester.

— **Tankönyvek**, iskolai füzetek, írkaák, mindennemű iskolai író- és rajzeszközök, iskolatáskák jutányos áron beszerezhetők: Balogh Kálmán könyv- és papirkereskedésében. Vértanúk-tere 148 (Tökés-féle ház)

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, szept. hó 16-án, délután 6 és este 8 órakor:

A néma vádló

Zola Emil regényének filmváltozata. Budapesttel egyidejűleg.

Kisérő műsorral.

Csütörtökön, szept. hó 20-án, délután 6 és este 8 órakor:

Szilveszter éji álom!

7 felvonásos filmregény.

Főszerepben:
MONTE BLUE és PATSY RUTH.

Kitűnő kísérettel!